

5 Быть или не быть Пятой республике

Политический пейзаж Франции остается крайне напряженным и неопределенным

6 Ставка на здравомыслие

Сотрудничество и понимание конфликта между народом канаков и Францией неизбежны

8 Двукратный чемпион континента

Азербайджан снова побеждает на юниорском Евро

Зеленый оазис в жаркой столице

Президент Ильхам Алиев принял участие в открытии капитально реконструированного парка Нариманова в Баку



15 июля Президент Азербайджанской Республики Ильхам Алиев принял участие в открытии капитально реконструированного парка Нариманова в Наримановском районе Баку.

Глава Исполнительной власти города Баку Эльдар Азизов проинформировал главу государства об условиях, созданных в парке. Парк площадью 4,1 гектара был заложен в 1950-х годах XX века. За

минувшие годы он стал излюбленным местом прогулок и развлечений горожан. Открытие в 1960-х годах рядом станции метро еще больше увеличило интерес к парку. Парк, не соответствующий со-

временному уровню развития и архитектурному стилю нашего города, был реконструирован в уникальном дизайне.

⇒ 2

Президенту Турецкой Республики Его превосходительству господину Реджепу Тайипу Эрдогану

Уважаемый господин Президент! Дорогой Брат! В восьмую годовщину событий 15 Июля с глубоким уважением и почтением отдаю дань светлой памяти всех наших шехидов, пожертвовавших жизнью при предотвращении попытки государственного переворота, выражаю глубокие соболезнования их семьям и всему народу Турции.

Вероломная попытка государственного переворота, произошедшая в ту ночь, которая навсегда запечатлелась в памяти братской Турции, была посягательством на национальные интересы, демократические основы и верховенство закона вашей страны. Мудрый и храбрый народ Турции, решительно встав на борьбу за Родину, государственность и демократию, в очередной раз написал героический эпос. 15 Июля - «День демократии и национального единства», учрежденный в связи с этими событиями, навсегда останется символом солидарности, борьбы и национального единства вашего стойкого народа и будет вспоминаться с еще большей гордостью по прошествии веков.

Ваши неотложные решительные шаги и лидерство сыграли особую роль в пресечении этой попытки переворота, направленной против турецкой государственности, и тем самым в спасении вашей страны от больших трагедий. Ваш народ, тесно сплотившись вокруг Вас, взяв на

себя ответственность за государство, свободу и демократию, еще раз доказал миру свою национальную гордость, мощь и несокрушимую волю.

Азербайджанское государство с первых минут решительно осудило это предательство и, как всегда, находилось рядом с братским государством и народом Турции. Это был наш долг братства и преданности Турции, с которой мы разделяем наши радость и печаль.

Уважаемый господин Президент, с самыми приятными впечатлениями я вспоминаю нашу недавнюю встречу с Вами, проведенный обстоятельный обмен мнениями в Астане. Уверен, что мы и впредь успешно продолжим наши совместные усилия во имя расширения азербайджано-турецких связей, многогранного сотрудничества и стратегического союзничества, основанных на дружбе, взаимном доверии и поддержке, повышения наших межгосударственных отношений, не имеющих аналога в мире, на более высокий уровень.

Желаю Вам крепкого здоровья, успехов в делах, братскому народу Турции - постоянного благополучия и процветания.

С уважением

Ильхам АЛИЕВ,
Президент
Азербайджанской Республики

г.Баку, 12 июля 2024 года

Новый адрес дипмиссии

Посольство Азербайджана в Тегеране возобновило свою деятельность



Неизбежно дальнейшее развитие азербайджано-иранских отношений, основанных на взаимном уважении и добрососедстве, работе по выполнению договоренностей и решению насущных вопросов.

Хюгуг САЛМАНОВ,
«Бакинский рабочий»

В результате переговоров между внешнеполитическими ведомствами Азербайджана и Ирана полноценная дипломатическая миссия в Тегеране возобновила свою деятельность по новому адресу, с соблюдением обязательств аккредитующей стороны по обеспечению безопасности в рамках «Венской конвенции о дипломатических сношениях». Это не точка, и, тем более не восклицательный знак в аб-

В результате переговоров между внешнеполитическими ведомствами Азербайджана и Ирана полноценная дипломатическая миссия в Тегеране возобновила свою деятельность по новому адресу

солютном взаимопонимании двух столиц тем не менее в сравнении с обострением напряженности сразу по итогам Отечественной войны 2020 года все гораздо более предсказуемо.

⇒ 3

День демократии и национального единства

В Турции чтят память героев 15 Июля

«День демократии и национального единства», учрежденный в Турции в связи с трагическими событиями 15 Июля 2016 года, навсегда останется символом солидарности, борьбы и стойкости братского народа.

Фидан САЛМАНЛЫ

Как-то не верится, что на днях минуло восемь лет со дня кровавых событий в ночь на 16 июля 2016 года, сопряженных с попыткой насильственного захвата власти вооруженными сторонниками террористической организации Фетухла Пулена (FETÖ). Слово

вчера случился кошмарный сон, когда сравнительно компактная, но опирающаяся на широкие массы, но вполне готовая к созданию экстремальных ситуаций группа военизированных, входивших в преступную структуру сидельца штата Пенсильвания (США), решила вернуть родную страну в пучину переворотов и диктатуры хунты. Стольники Пулена сделали все, чтобы свергнуть законно избранную власть народа, но благодаря воле и решимости руководства братской страны, органов правопорядка, но прежде всего рядовых граждан, ценой жизни и здоровья вставших на защиту демократии, план



путчистов провалился.

Вполне закономерно после драматических событий, развернувшихся не только в Стамбуле и Анкаре, но и в других населенных пунктах Турции 15 июля должным образом

и с широким размахом отмечается как важный государственный праздник - День демократии и национального единства (тур. Demokrasi ve Milli Birlik Günü).

⇒ 4

Братство и по крови, и на деле

Баку и Астана активно работают над реализацией совместных инициатив и проектов

Азербайджан и Казахстан занимают важные геополитические позиции в своих регионах, что делает их ключевыми игроками на международной арене. Оба государства играют значительную роль в рамках Организации тюркских государств (ОТГ), которая объединяет страны с общей историей, религией, культурой и языком.

Политическое сотрудничество между Азербайджаном и Казахстаном носит стратегический характер. Оба государства координируют свои действия на международной арене и поддерживают друг друга в вопросах территориальной целостности и суверенитета. Баку и Астана активно работают над реализацией совмест-

ных инициатив и проектов. Одним из таких примеров является создание Совета тюркоязычных государств (ныне Организация тюркских государств), который служит платформой для сотрудничества в различных областях, включая политику, экономику и культуру.

⇒ 4

Региональный ковчег

Южный Кавказ - наш общий дом и нам надо научиться самим решать свои внутренние проблемы

Ответ Запада на попытку Грузии проводить суверенную внешнюю и внутреннюю политику не заставил себя долго ждать. В частности, США начали пересмотр всех программ сотрудничества с Грузией. А в Пентагоне сообщили, что совместные учения ВС США и Грузии Noble Partner, запланированные на лето 2024 года, переносятся на неопределенный срок в связи с пересмотром стратегических отношений.

Не замедлил отличиться и Евросоюз, заявивший устами своего посла в Тбилиси о решении заморозить €30 млн, предназначенные министерству обороны Грузии, и приостановить процесс вступления республики в ЕС.

Однако все это ничуть не на-

пугало грузинское руководство. Правительство завершило грузинскую общественность в том, что сделает все, чтобы обеспечить армию всем необходимым и сохранить ее высокий уровень.

⇒ 6

Актуально

Зеленый оазис в жаркой столице



Здесь созданы различные уголки отдыха, аттракционы, выполнены работы по реконструкции площади фонтанов, которая долгое время находилась в непригодном состоянии.

На территории парка созданы новые озеленительные полосы, демонтированы непригодные для эксплуатации постройки и сооружения, нарушающие общий облик парка. Фасады действующих объектов общественного питания отремонтированы в современном стиле, в соответствии с новым проектом парка, установлены новые осветительные столбы, а также спортивное оборудование, создана детская развлекательная площадка. Обновлены инженерно-коммуникационные линии парка, проложены линии для отвода дождевых вод.

По поручению главы государства в последние годы продолжаются последовательные меры по капитальной реконструкции парков и аллей

⇒ 1



во имя зеленого мира» является важной мерой, направленной на превращение Баку в один из красивейших городов мира. Реконструкция парка Нариманова на территории Наримановского района имеет важное значение и с точки зрения дальней-

шего благоустройства Баку и организации отдыха жителей столицы, внесения вклада в работу, проводимую в рамках объявленного «Года солидарности во имя зеленого мира» в нашей стране, которая в этом году примет COP29.



Баку наводит «зеленые» мосты

Президент Ильхам Алиев принял генерального секретаря ОБСЕ

13 июля Президент Азербайджанской Республики Ильхам Алиев принял генерального секретаря ОБСЕ Хельгу Марию Шмид.

Передав на встрече поздравления по случаю проведения COP29 в Азербайджане и еще раз подчеркнув, что примет участие в этом мероприятии, Хельга Мария Шмид сказала, что в рамках COP29 осуществляется активное сотрудничество между нашей страной и ОБСЕ.

Глава государства отметил, что в Азербайджане пройдут многочисленные мероприятия, связанные с COP29.

Президент Ильхам Алиев подчеркнул, что Азербайджан, как предыдущий председатель Движения неприсоединения и страна, входящая в настоящее время в «Тройку» этого института, а также имеющая тесные связи с Европейским Союзом, продолжит усилия по наведению мостов и укреплению общей солидарности между различными сторонами.

Глава государства рассказал о политике нашей страны в об-



ласти «зеленого» перехода и мерах, принимаемых в этом направлении. Отметив, что малые островные развивающиеся государства являются одним из приоритетных направлений в повестке дня Азербайджана, Президент Ильхам Алиев сказал, что совместно с организацией Commonwealth ведется работа по созданию специального фонда для малых островных государств.

На встрече обсуждался вопрос региональных коммуникаций. Коснувшись важности проекта

место в повестке дня ОБСЕ, и эти проекты способствуют построению доверия.

В ходе беседы состоялся обмен мнениями по вопросам региональной мирной повестки.

Глава государства подчеркнул приверженность Азербайджана мирной повестке и отметил, что для подписания мирного договора важно внести изменения в конституцию Армении, на конституционной основе положить конец территориальным претензиям к Азербайджану.

Хельга Мария Шмид коснулась деятельности по гуманитарному разминированию.

Заявив, что в результате военной агрессии Армении против Азербайджана и оккупации азербайджанских земель наши территории были массово загрязнены минами, Президент Ильхам Алиев сказал, что произошло около 370 инцидентов, в результате взрывов мин погибли и получили ранения много людей.

На встрече состоялся обмен мнениями по вопросам, стоящим на повестке ОБСЕ.

ЦИК обсудил процедурные вопросы

Состоялось очередное заседание Центральной избирательной комиссии

15 июля состоялось очередное заседание Центральной избирательной комиссии (ЦИК) под председательством Мазахира Панахова.

Сначала был утвержден протокол заседания ЦИК, состоявшегося 12 июля.

Затем был рассмотрен вопрос о порядке и количестве составления итоговых протоколов избирательных комиссий по итогам голосования на внеочередных выборах в Милли Меджлис Азербайджанской Республики, назначенных на 1 сентября. Было принято решение составить протоколы в соответствии с формой и текстом определенных ЦИК образцов с поочередной ну-



мерацией и указанием их серии, состоящих из 3 экземпляров. Каждый экземпляр будет представлять собой буклет из карбонизированной бумаги разных цветов по количеству окружных и участковых из-

бирательных комиссий. Согласно решению, протоколы об итогах голосования, а также 30 пронумерованных и некарбонизированных бумажных протоколов для каждой избирательной комиссии должны

быть подготовлены посредством печати в типографии Милли Меджлиса Азербайджанской Республики.

На заседании обсуждался вопрос регистрации уполномоченных представителей партии «Мусавир Мусават», Демократической просветительской партии Азербайджана и партии «Мусават» на предстоящих внеочередных выборах в Милли Меджлис. Комиссия приняла решение зарегистрировать лиц, представленных указанными политическими партиями, в качестве уполномоченных представителей.

На встрече также обсуждались текущие вопросы, которые широко освещались представителями медиасубъектов.

Распоряжения Президента Азербайджанской Республики О выделении средств на реализацию проекта «Квартал здоровья»

Руководствуясь пунктом 32 статьи 109 Конституции Азербайджанской Республики, в целях обеспечения здорового образа жизни населения **постановляю:**

1. В целях строительства в текущем году в рамках проекта «Квартал здоровья» открытых площадок в 25 городах и районах и осуществления работ по их оснащению оборудованием из предусмотренного в государственном бюджете Азербайджанской Республики на 2024 год резервного фонда Президента Азербайджанской Республики выделить Министерству молодежи и спорта Азербайджанской Республики первоначально 1,9 миллиона (один миллион девятьсот тысяч) манатов.

2. Министерству финансов Азербайджанской Республики обеспечить финансирование в сумме, указанной в части 1 настоящего Распоряжения.

3. Кабинету Министров Азербайджанской Республики решить вопросы, вытекающие из настоящего Распоряжения.

Ильхам АЛИЕВ,
Президент
Азербайджанской
Республики

г.Баку, 15 июля 2024 года

О назначении О.И.Аббасова главой Исполнительной власти Дашкесанского района

Руководствуясь частью II статьи 124 Конституции Азербайджанской Республики, **постановляю:**

Назначить Орхана Иршад оглу Аббасова главой Исполнительной власти Дашкесанского района.

Ильхам АЛИЕВ,
Президент Азербайджанской Республики

г.Баку, 15 июля 2024 года

Президенту Монтенегро Его превосходительству господину Якову Милатовичу

Уважаемый господин Президент! От своего имени и от имени народа Азербайджана сердечно поздравляю Вас и весь ваш народ по случаю национального праздника вашей страны.

Дружественные отношения и сотрудничество между Азербайджаном и Монтенегро имеют хорошие традиции. Динамика развития наших межгосударственных отношений, расширение сотрудничества в различных сферах вызывают удовлетворение.

Уверен, что мы и впредь будем прилагать совместные усилия для укрепления отношений между на-

шими странами, полного использования потенциала нашего взаимовыгодного сотрудничества как в двусторонней, так и в многосторонней плоскости.

В этот праздничный день желаю Вам крепкого здоровья, успехов в делах, дружественному народу Монтенегро - постоянного благополучия и процветания.

С уважением

Ильхам АЛИЕВ,
Президент
Азербайджанской
Республики

г.Баку, 10 июля 2024 года

Президент Ильхам Алиев: Решительно осуждаем акт политического насилия против Трампа

Президент Азербайджанской Республики Ильхам Алиев в своих аккаунтах в социальных сетях поделился публикацией в связи с попыткой покушения в штате Пенсильвания на кандидата от Республиканской партии на президентских выборах этого

года Дональда Трампа.

АЗЕРТАДЖ представляет публикацию: «Шокированы и потрясены нападением на президента Трампа. Решительно осуждаем этот акт политического насилия. Желает президенту Трампу скорейшего выздоровления».

Долгосрочное партнерство

Премьер-министр Али Асадов встретился с региональным директором Всемирного банка по Южному Кавказу



15 июля премьер-министр Азербайджанской Республики Али Асадов встретился с региональным директором Всемирного банка по Южному Кавказу Роландом Прайсом.

Как сообщили в пресс-службе Кабинета Министров, на встрече были одобрены успешные результаты совместных проектов, реализуемых в рамках долгосрочного эффективного партнерства между Азербайджаном и Всемирным банком, охва-

тывающего различные сферы.

Состоялся обмен мнениями относительно хода реализуемых в настоящее время проектов, а также разработки новой Рамочной страновой программы партнерства, которая охватит 2025-2029 годы, в соответствии с направлениями деятельности Всемирного банка и приоритетами развития Азербайджана.

Были также обсуждены перспективы сотрудничества между Азербайджаном и Всемирным банком в ряде областей, в том числе в рамках COP29.

